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【令和６年度第３回】

育成室名：山二育成室

【送付概要】

（ 令和７年３月13日在籍数 ）

アンケート回収率

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。

アンケート送付日

アンケート回答締切日

アンケート回答数

その他

アンケート送付世帯数

 民間委託して２年未満の留守家庭児童育成室の御利用
に関するアンケート（年度末分）

146  世帯

　　　同　　　児童数 156  名

令和７年３月19日

令和７年４月11日

60  通  （  60  世帯 　75  名 ）

41.1 ％
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（１）

88.3% 6.7% 3.3% 1.7% 0.0% 100%

53人 4人 2人 1人 0人 60人

1年を通してイベントをしてくださっており、子供もいつも楽しみにしています。

保護者の参加も選択でき、行事も楽しそうでいい。

「少し不満」・「不満」の主な意見

子供が誕生日会の日に決まった遊びをすることが苦痛だと言っていました。中には、それが嫌でその
遊びの間はトイレに隠れている子もいると聞きました。我が子には月に1回のことなので、我慢して
みんなと合わせることも大切だと伝えています。

16人 24人 16人 19人 0人 75人

１　お子様の学年（令和6年4月1日現在）

未回答 合計3年 4年以降1年 2年

合計

21.4% 32.0% 21.3% 25.3% 0.0% 100.0%

２　年間の育成室運営について
イベント（お誕生日会など）の回数や内容などについて

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

「満足」・「少し満足」の主な意見

準備の必要なイベントが多い中、子供たちのために御尽力くださりありがとうございます。
真冬のスポーツ大会で、職員総出で運動場に出るのは理解できますが、体調に不安があり室内で過ご
してほしくても外で待つことになったのが、子供はとても寒かったと思います。実際にその後体調を
崩してしまいました。
せめて、事前に室内で過ごせないと案内があれば対応もできたので、今後そういう事がある場合は、
配慮をお願いしたいです。
いつもがんばってくださっていることにはとても感謝しています。

先生方の勤務に負担がないように、行事やイベントは減らしてくださってかまいません。

イベントは平日だと中々参加できないので、クラスの参観日等だとありがたいです。

イベントはどれも楽しくて満足していますが、けん玉が苦手なので、けん玉のイベントが少ない方が
いいです。みんなの前で披露する時など、少しプレッシャーがかかり負担に思います。

1年 2年 3年 4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

少し満足 不満

少し不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

スナック菓子やグミより、枝豆やたこ焼き、アメリカンドッグなど栄養のあるものの比率が高くなる
と良いと思います。

子供は楽しみにしています。贅沢を言うと甘い系やスナック系の割合がもう少し低いといいと思いま
す。

量を減らして、もう少し減額してほしい。

添加物少なめなおやつも増やしてもらえると嬉しいです。

合計

もう少し量が欲しいようです。

40人 13人 5人 2人 0人 60人

おやつの提供について（栄養面、量、種類など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

66.7% 21.7% 8.3% 3.3% 0.0% 100%

納豆が出る日があるようで、子供も喜んでいます。スナック菓子が出ますが、新しい味に出会えるよ
うでいいと思います。家でも与えているので我が家は気にならず、体に良いものをと考えすぎる必要
もないかと考えています。

クラスによって対応が違うようなのですが、苦手なお菓子も我慢して食べないとおかわりできない
ルールになっているクラスは、子供もしんどいし、お菓子も勿体ないという印象です。
対応する先生は大変かもしれませんが、苦手なお菓子は一口でいいというルールを設けているクラス
もあるようで、工夫してくださっていると思います。
そうしてもらえるとお菓子も無駄にならず好きな子に回ると思うので、いいのではないかと思いま
す。
最近は、甘いお菓子だけでなく、栄養のある間食も増えていてありがたいです。

ハイチュウなど、虫歯になりそうなものはできればやめてほしい。

毎月お支払いしているので、習い事や体調不良で休む際は、持ち帰らせてほしい。
もしくは、食べた分だけの請求にしてほしいです。

・おやつを食べ過ぎて晩御飯が食べられないときがあります。
・欠席することも多いので、おやつ代が高く感じます。
・近隣の他校では学童を欠席する際は下校前におやつを持ち帰ることができると聞き、いいなと思い
ました。

子供たちはザ・お菓子のようなものが嬉しいのはわかるが、保育所のような栄養（補食）のあるもの
を提供してもらえると嬉しい。

「少し不満」・「不満」の主な意見

チョコレートやグミ等が多く、できれば軽食や素材そのものが味わえる物がいいです。

「満足」・「少し満足」の主な意見

いろいろな種類のおやつを取り揃えてくださり、ありがとうございます。

満足 少し満足

少し不満 不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（１）

（２）

（３）

（４）

1年生の時に、高学年の子がうるさくて宿題ができない、静かにしてほしいと言うと、キレ返される
と言っていた時がしばらく続いていたので、見守っていただけると幸いです。

宿題や学習は、やりたい子はきちんとできる環境を整えてくださっていると思います。

宿題やその他の学習活動について

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

35人 16人 7人 1人 1人 60人

都合によって遊び時間に宿題したいときは、宿題させてほしい。

登室したらまず宿題をさせて、家には終わらせて帰ってきてほしい。

58.4% 26.7% 11.7% 1.6% 1.6% 100%

いつも声かけありがとうございます。
宿題して帰ってくることが増え、帰宅後の負担が減っており感謝しています。

現在でも学習時間があり、助かっています。

「満足」・「少し満足」の主な意見

本人がやりたくなければ、場所がどこでもあまり変わらないと思う。
学童でやる日もやらない日もありますが、そんなものと思う。

「少し不満」・「不満」の主な意見

長期休み以外も取り組む時間を決めてほしい。

声かけがないので自主的にやる子しかやらない。

　※「わからない」の意見はありませんでした。

満足 少し満足 少し不満

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（４）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（１）

「少し不満」・「不満」の主な意見

遊びの種類も豊富で、飽きることがないようです。

天気が許す限り外遊びもしてもらっていて、いいと思います。

遊びの取組みについて

夏休み、体育館や多目的室など利用して体を動かすことができると安心です。
あの広さで40人がずっと室内で過ごしているかと思うと、さすがに心配です。
また、子供の好きな遊びが別のクラスにあって、自分のクラスにはないということを聞くので、子供
たちのやりたいことができるといいと思います。

季節の行事もあり楽しそうです。
たまに子供たちが企画して目新しいイベントがあってもいいと思います。

76.6% 20.0% 1.7% 1.7% 0.0% 100%

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

楽しんでいるようです。学校の日は「学童だけ行きたい」と言うこともあります。

46人 12人 1人 1人 0人 60人

猛暑の影響で、夏休みは外に出られる日がほとんどなく、遊び時間を室内で過ごすことになっている
ため、体力面が心配です。日陰を作って水遊びをする、冷房の効いた部屋や体育館などで遊ぶなどの
環境を整えていただけると幸いです。

外遊びの時間が少ないので少し不満なようです。
ただ、クラスも多いので仕方ないと理解はしてるようですが、コメントします。

室内遊びをもう少し充実していただけたらと思います。

「満足」・「少し満足」の主な意見

満足 少し満足

少し不満

不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（５）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（１）

（１）

71.7% 15.0% 6.7% 1.6% 5.0% 100%

　※「少し不満」・「わからない」の意見はありませんでした。

育成室の安全衛生管理等について（清掃、感染症対策、事故対応など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

43人 9人 4人 1人

0人

「満足」・「少し満足」の主な意見

担任の先生が、事故があった時に話も聞かずにロッカーの上を歩いていた児童をすぐに降ろして叱る
など、きちんと見ていただいていると感じています。

部屋の整頓をきちんとしてくださっています。

待機児童なしで受け入れてもらえるのはありがたいが、人数に対し部屋が狭いことが気になる。感染
対策が難しいし、子供たちも窮屈なのではないか。

子供が部屋が狭いとよく言っているので、ストレスのかかりにくいよう一室当たりの人数を調整して
もらえるとありがたいと思います。

「わからない」の主な意見

「満足」・「少し満足」の主な意見

最初で最後の経験のため比較ができませんが、特に不満はありません。

いつも連絡帳に丁寧に様子を書いてくださり、お会いしたときも口頭で伝えてくださり、小さな相談
事も親身になって聞いてくださり、感謝しています。
ただ、特に連絡帳に関しては先生方の負担の大きさが気になっており、とてもありがたい反面、申し
訳なくも思います。
記入してくださる日が半分になってもいいので、少し負担を減らしてくださればと思っています。
学級懇談会は、保護者の参加が少ないことが気になりますが、議事録がしっかり出ることと、安心し
て任せている保護者が多いのだろうと思います。

78.3% 18.3% 1.7% 0.0%

60人

保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、
学級懇談会など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

1.7% 100%

47人 11人

合計

1人

学級懇談会はなくてもよいのではないかと個人的には感じます。必要な情報はアプリのお手紙で提供
されていますし、我が家は学級懇談会には参加したことはありません。

問題があればまめに連絡をいただけるようになり、お忙しい中ありがたいと思います。

十分、丁寧に報告をしてくださっていて、満足しています。

「少し不満」の主な意見

3人 60人

1人

満足 少し満足

少し不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

少し不満

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

いつも優しく、親切にしてくださっています。お迎えに行くと今日の子供の様子を教えてくださり、
きちんと見守ってくださっていると感じています。

お迎えに行ったときなど、当日の話をしてくれ信頼できる。

少し思う
あまり
思わない

1人 0人 60人

思わない わからない思う

100%

合計

80.0% 18.3%

指導員により温度差がかなりあると感じます。毎日子供がお世話をかけて本当に大変なお仕事かと思
いますが、子供と真摯に向き合っていただけない方もおり、残念な思いをした一年でした。

いつもしっかりと指導していただいてありがとうございます。けん玉大会のときは、目標に向かって
とても一生懸命取り組んでいました。
そんなイベントがあることが、とてもありがたいです。

みなさん良くしていただいています。

45人 12人 0人 1人 2人 60人

指導員は、児童のことで保護者の相談によく応じている。

思う 少し思う
あまり
思わない 思わない わからない

0.0% 1.7% 0.0% 100%

　※「思わない」・「わからない」の意見はありませんでした。

「思う」・「少し思う」の主な意見

いつもありがとうございます。楽しく学童に通えていて、親としても嬉しいです。

大変親身になって子供たちに寄り添ってくださっています。

やはり指導員の人数が足りないのではと思います。
学年も異なるメンバーが大人数、本当によくやってくださっていますが、大変だと思います。
クラスを束ねられる力のある指導員の先生がすぐに育つわけではないと思うので、現場も大変だと思
いますが、何とか先生方の負担軽減につながることを吹田市にも相談してやっていってほしいです。

こちらの意見にすぐ対応していただいています。

よく見てくれる方もいれば、そうではない方もいらっしゃるようで、指導員という仕事を理解されて
いるのかと疑問に思います。よく見てくれる方には感謝しかありません。

一年生からすごく親身になって対応してくれている指導員の方が、継続してすぎのこに居てくださっ
たことが有り難かったです。些細なことでもすぐに話してくれて助かりました。

75.0% 20.0% 0.0% 1.7% 3.3%

３　指導員について
指導員は、児童をよく理解している。

48人 11人 0人

合計

思う 少し思う

思わない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（１）

　※「つまらない」・「わからない」の意見はありませんでした。

運動場で友達と外遊びできる日が楽しいみたいです。

お菓子がたくさん出て嬉しいみたいです。

いつもすぎのこから楽しそうに帰って来る。春夏冬休みも自発的に登室するので、居心地の良い場所
なんだと感じています。

嫌がらずに通ってくれているので。

学童が大好きで、学童を楽しみに毎日登校しています。

学年が上がるにつれ、友人が退室したり、どうしてもマンネリ感があるようで、時間をもて余す感覚
がある様子。

習い事などで早帰りをするときには、もっといたかったと残念がっています。

お休みの日も学童に行きたがるほど、学童が大好きです。

仲良しの子とも同じクラスで、毎日楽しく通っています。

友達とレゴやオセロ、トランプで遊んで楽しかったから。

遊びが充実しているから。

仲の良いお友達がいる日はとても楽しかったと帰宅しますが、お休みされてしまうとやや楽しさ半減
のようです。全般的には楽しく過ごしているようです。

外遊びは楽しいようですが、室内で過ごす時間が苦痛のようです。

「少しつまらない」の主な意見

行きたくないと言う日が多くなった。

学童に朝から行ける日はとても喜んでいます。楽しいそうです。

100%

42人 13人 3人 1人

日々の小さな嫌なこと（お友だちとのいざこざなど）は聞きますが、毎日ほぼ嫌がることなく行って
います。子供たちの生活において、物理的にも精神的にもとても大切な居場所になっています。子供
たちが安心して通える場所であることに感謝しています。

「楽しい」・「少し楽しい」の主な意見

毎日楽しみにしているし、学童であった出来事を話してくれるから。

延長は少しつまらなくなるようです。

４　お子様の御感想について

合計

69.9% 21.7% 5.0% 1.7% 1.7%

1人 60人

外遊びが楽しいようです。

未経験だったけん玉もメキメキと上達し、学校の教室にいるより自由度が高く、本が多く、楽しいよ
うです。

お子様にとって年間を通して育成室はどの程度楽しい場所でしたか。

楽しい 少し楽しい
少し

つまらない つまらない わからない

友達とたくさん外遊びや行事などで楽しむことができる。

楽しい 少し楽しい

少しつまらない

つまらない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１）

（２）

（３）

「少し不満」・「不満」の主な意見

一部の指導員の態度

お菓子の提供の件だけ不満があります。
先生方にはいつもお世話になっており、大変感謝しています。

副担任との関係や、子供の日々の話を聞いて選択させていただきました。
我が子が御迷惑をおかけしていることは承知の上ですし、担任の先生にはよく見ていただいたのです
が、副担任の方が信頼できない方でした。

子供の様子が気になった際に指導員の先生に確認したところ、スラスラ答えていただきとてもよく見
てくれていると思いました。

仕事をしていて家にいてあげられない罪悪感がある中で、子供が喜んで学童に行ってくれることで救
われています。楽しい場にしようと頑張ってくださっている先生方には本当に感謝しています。

19時まで延長可能で、休み期間も8時から開けていただき大変助かっています。

楽しく過ごせていると思うから。

いつも今日はつまらなかったなど、ネガティブなことは言わず帰宅します。

基本的に毎日安心してお任せできています。
ただ、保護者の満足度はほぼそのまま現場の先生方の頑張りによるところが大きいので、その先生方
の負担軽減につながることを少しずつやっていってほしいです。

保護者にとって年間を通して育成室はどの程度満足できるものでしたか。

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

「満足」・「少し満足」の主な意見

夏休みは昼食提供もあり、遊びについてもけん玉大会やお誕生日会など、家庭ではできないことを
行ってくれるから。

通い始めの頃は、なるべく早く迎えに来てほしいと言っていたが、今は遅く来てもいいと言ってくる
ので、楽しんでくれているのだと思います。

0人 60人

５　保護者の御感想について

おやつの件と長期休みはやはりお弁当購入の日をもう少し増やしてほしいです。

子供が満足なので、こちらも安心して預けられ満足です。

民間委託になり開室時間も延びたので大変助かっています。長期休みの開室時間が8時から、延長の
時間も19時までになりましたが、この朝夕の30分が大きな違いだと思います。

担任の先生は困ったことがあると親身になってくれて、すぐに対応してくださいます。いつも大変満
足しています。

お家ではできない子供同士での遊びの時間や、ルールを学ばせていただいているので、とてもありが
たいです。仕事をしている時に、子供の所在が分かるのも安心です。

今のところ特に不満はないので。

鍵や携帯電話を携行させることに抵抗があり、預かってもらえて有難い。

83.3% 11.7% 3.3% 1.7% 0.0% 100%

合計

50人 7人 2人 1人

日々の居場所としてはもちろん、長期休み中に預かっていただけたのはとても助かりました。
子供も「家でダラダラしたい」と嘆きながらも途中で辞めなかったのは、学童に行けば仲のいい友達
や先生と遊べると分かっていたからだと思います。昼食提供も本当に有り難かったです。本当にお世
話になりありがとうございました。

満足 少し満足

少し不満

不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

何かあった時の対応に少し不安が残っています。普段は指導員の先生方が頑張ってくださっているの
で満足していますが、何かあった時に組織としてどう対応していただけるのかが見えない（直接には
吹田市に対応してもらえない）ので、そこが直営の時と比べると、どうしても安心感が下がります。

長期休暇中の昼食提供は非常に助かるので、是非継続してほしい。

６　その他の御意見について

安全に子を見てくださり感謝しています。
教育を助けてくださって、ありがたいです。

他の保護者の方々からも、年上の子に呼び出されて暴力を振るわれた話や、指導員から暴言を吐かれ
た話を聞き、学童への信頼が少し失われてしまいました。
日々先生方には本当に感謝していますが、指導員の先生のスキルアップを望みます。

全体を通して大変満足しています。良い先生方に恵まれていると思いますので、特に人的な面で今の
環境が続くことを願っています。

民間委託化され最初は不安もありましたが、先生方も良くしてくださり感謝です。保護者会はなくな
り負担が減り、8時から19時までと時間も長くなり、長期休みでは昼食提供などもしてくださり大変
ありがたいです。

フルタイムでの勤務ではないこと。
平日は習い事などで早帰りさせる日もあること。
学年が上がると6時間目まであり、そこまで保育を必要としないこと。
通常は上記の通りですが、長期休み中の1日保育の確保のために在籍を望む方も多いかと思います。
通常月と長期休みの1日保育の保育料に差をつけても良いかと思います。
または1日保育の日、長期休みのみ保育を利用することが可能になると良いかと思います。
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